XXXV. OVEGES JOZSEF
KARPAT-MEDENCEI FIZIKAVERSENY
GYOR, 2025. MAJUS 23-25.

Koédszamod:

KISERLETELEMZO FELADAT

Erre a feladatra maximum 15 pontot kaphatsz.

Szerzett pontszam:

Vetiteni fognak egy filmet, nézd meg figyelmesen!

Vizfestés vizzel?

A filmen latott kisérletben a vizzel t6ltott edénybe ﬂ
egy kis palackot siillyesztettek, melyben festékkel it
szinezett viz volt. Az edényben, illetve a kis
palackban 1év0 viz egy 1ényeges jellemzdjében
kiilonbozott egymastol: hdmérsékletiik eltérd volt.

Miutan a kisérletrdl késziilt filmfelvételt megnézted, eldszor valaszolj az 1. részben felvetett
ellendrz6 kérdésekre, majd a II. részben — fizikai ismereteid alapjan — néhany mondatban adj
magyardzatot a megfigyelt jelenségre!

A jelenség leirasdban torekedj az olvashatésagra! Mondataid megfogalmazasiban 1égy igényes!
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I. rész

Ellenorzo kérdések

Dontsd el, hogy az aldbbi allitasok koziil melyik igaz, és melyik hamis! Huzd ald a megfelel
valaszt!

Megfontoltan hozd meg a dontésedet, mert a helytelen vélasztasokért pontlevonds jar! (1-1
pont, maximalis pontszdm 5 pont)
a) Az edényben 1év6 viz hdmérséklete magasabb, mint a kis palackban 1€v6 vizé.

Igaz Hamis

b) Az edényben 1év0 viz slirlisége nagyobb, mint a kis palackban 1évo vizé.

Igaz Hamis

¢) A kis palackban 1év6 viz stirlisége kisebb, mint az edényben 1év0 vizé, ezért biztosan az
edényben 1év0 viznek alacsonyabb a hdmérséklete.

Igaz Hamis

d) A festékmolekuldk az edényben 1évé magasabb homérsékletii viz felé torekednek, mert
abban konnyebben feloldédnak, ezért terjednek szét az edényben.

Igaz Hamis

e) Az edényben 1évo vizben lefelé haladva egyre nagyobb a hidrosztatikai nyomads, ezért
bemerités kdzben a kis palack 0sszenyomddik, és kipréselddik beldle a szines viz.

Igaz Hamis
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IL. rész
A Kisérletben megfigyelt jelenség magyarazata

(maximdlis pontszdam: 10 pont)

Néhdny mondatban adj magyardzatot a ldtott kisérletben megfigyelt jelenségre! Fizikai
ismereteidet felhaszndlva vildgits rd a kialakulo folyamat hdtterében meghtizodo
torvényszertiségekre, a vdltozadst elindito, fenntarto hatdsok eredetére!
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